

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En VALENCIA, un mes..... Ptas. 1'50
En las provs. de Valencia, Al-
icante y Castellón, trimestre... Ptas. 4'50
Resto de la Península, trimestre. Ptas. 5'50
Extranjero, trimestre..... Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.

Redacción y Administración: Mar, 29



Don Antonio Cola Sancho

DEL COMERCIO falleció el 28 de mayo próximo pasado

R. I. P.

Su hija Teresita, hermano político, sobrinos y demás parientes; la Compañía Valenciana de Correos de Africa, la Compañía Valenciana de Electricidad y su consocio D. José María Maycas, ruegan a sus amigos la asistencia a la misa que en sufragio de su alma se celebrará mañana miércoles, a las diez y media de la misma, en la parroquial iglesia de Nuestra Señora del Rosario de Pueblo Nuevo del Mar, de lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.



Doña Desamparados Domingo Gozalvo de Enrique Crú

falleció ayer, a las once de la mañana.

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Enrique; hija Amparito; la Sociedad Hijos de José Crú Molina; su madre doña Francisca (suente); padre político D. José; hermanos doña Primitiva y D. Manuel (suente); doña Victoria y doña Francisca; hermanos políticos D. José (suente), D. Vicente, D. Francisco, doña María Amparito y D. Pascual (suente); sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y suplican asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once, desde la casa mortuoria, calle de la Palma, 19, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Todas las misas que se celebrarán el 4 del corriente en la parroquial iglesia de San Agustín, serán en sufragio del alma de la finada.

Asuntos del día

Las manifestaciones hechas en Tenerife por el Sr. Lerroux acerca de la neutralidad, coincidiendo con la llegada a Madrid del ex prefecto del Sena M. Lepine, ha sido causa de que se hayan verificado en distintos puntos de España manifestaciones de protesta contra el jefe del partido radical, a quien le atribuyeron los correspondientes declaraciones muy concretas, no solo contrarias a la neutralidad, sino también de amenaza en el caso de que el gobierno no adoptara de una manera franca, una política intervencionista al lado de las Potencias aliadas.

Hoy, según nuevas manifestaciones del señor Lerroux, los conceptos que se le atribuyeron no son exactos. El Sr. Lerroux es contrario a la neutralidad y amigo de Francia, pero ni ha proferido amenaza alguna, ni ha dicho que la nación española deba coger inmediatamente las armas y luchar con los aliados contra Alemania y Austria.

Queremos creer a pie juntillas la restitución del Sr. Lerroux a los correspondientes que no entendieron bien sus palabras, pero de todas suertes, siempre ha de resultar que el jefe del partido radical es contrario a una actuación mantenida por el gobierno, siguiendo las aspiraciones del país, y no solo es contrario, sino que aprovecha todas las ocasiones para decirlo y propagarlo, dando con ello ocasión a que el país se indigna y a que en el extranjero se mire con recelo nuestra actuación política internacional.

No justificaremos nosotros las manifestaciones realizadas, pero las explican la desconfianza de la opinión, que ha visto a Italia arrastrada a una guerra, más que por convicción de su pueblo, por manejos de políticos y por trabajos de propaganda por personajes de la calidad de M. Lepine.

Constatado, así, en embargo, que haya sido la protesta en contra de los que han levantado la voz, aconsejando que España debe salir de la neutralidad; esto, por lo menos, es una garantía de que por ahora no han de prender los proyectos desahellados de una aventura guerrera, ni han de pesar las razones de los que creen que con dinero se consigue todo.

Ayer tuvimos otro discurso importante sobre el problema internacional. C. rrió aquí a cargo del eloquentísimo diputado Jaime Vázquez de Mella, el cual centó como principio inapelable el de que España debe observar la más absoluta neutralidad, sin inclinarse del lado de los aliados ni del de los ajenos.

Pero el orador, a la vez que sentaba de una manera rotunda esta afirmación, hacía una crítica severísima de la política seguida por Inglaterra, y conataba todos los odios contra esta nación.

cuál, si no se lleva a terreno de más moderación, pudiera ser un día la causa de que hicieran inútiles todos los esfuerzos llevados a cabo para permanecer aislados de la guerra europea.

Para mantener la política neutral, acordada por el gobierno y deseada por el país, hay necesidad de que los españoles no falen a ella, poniendo la pasión al servicio de uno ó de otro de los bandos beligerantes. Sería muy lamentable que por puro quilijotismo, nos viéramos a la postre arrastrados hacia nuestra ruina.

Conferencia del abate Lugau

En los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País, y con asistencia de numerosos y distinguido auditorio, entre el que había muchas damas de las colonias francesa y belga, dió anoche su anunciada conferencia el abate Alfonso Lugau, misionero de la diócesis de Albi (Francia), delegado del obispado de Tournai (Bélgica).

Quisieron el estrado, a ambos lados del conferenciante, los señores cónsules de Bélgica y Francia, marqués de Ezenarro, Dupuy, Iváñez de Lara, Dionis, Ros, Cepeda, Pérez Lucía, Amat y otras distinguidas personas.

El orador comenzó saludando a los concurrentes y prologando elogios a la nación española, cuyas glorias santas, deteniéndose especialmente en la maravillosa obra de Cervantes, algunos de cuyos párrafos citó. Afirmó que España era madre de héroes, de mártires y de santos, tierra donde fructificó la semilla del Catolicismo.

Comenzó luego a desarrollar su tema «Lo que deben los católicos a Bélgica desde el punto de vista político social é intelectual, considerando al catolicismo como una gran familia, cuyos miembros se establecieron en distintos países.

«En Bélgica estableció el hermano menor, el que fué realmente orgullo de todos».

Dijo que a los destructores del catolicismo lo que consideran como negación del progreso, puede contestárselos, mostrando a Bélgica, país eminentemente católico, que ha sabido dar los más hermosos ejemplos del progreso en todos los órdenes, precisamente a favor del catolicismo.

El mayor orgullo de Bélgica se cifra en formar parte de la gran familia católica y con el voto en la mano, en las elecciones de 1830, supo demostrar a sus políticos como no que, al frente de la nación a aquellos hombres que atentaron contra sus sentimientos religiosos, poniendo el gobierno en manos del partido católico.

En el orden social dijo que Bélgica es la primera nación del mundo que ha practicado el socialismo católico, de cuya legislación se ocupó largamente.

«A Bélgica—dijo—cabe el honor de ser la primera nación que ha instituido el ministerio del Trabajo, cuya creación se que se ha anunciado en España en el Mensaje de la Corona, discutido en las actuales Cortes, y en la Oficina del Trabajo y en el Consejo Supremo del Trabajo, de Bélgica, se ha inspirado el Instituto de Reformas Sociales de España, para llevar a la práctica muchas de sus iniciativas, en las que se han inspirado los legisladores españoles para la creación de la Caja de Ahorro y de Retiros».

Afirmó que ya en 1899, Bélgica, adelantándose a las demás naciones, promulgó una ley regulando el trabajo de la mujer y del niño, a la que eligieron sucesivas leyes implantando el descanso dominical y reduciendo a nueve horas la jornada de trabajo para los obreros de las minas de hulla.

Se ocupó también de la ley de Accidentes del Trabajo, de las cooperativas de producción y consumo de la sindicación obrera.

En cuanto al orden intelectual refutó los argumentos de los destructores del catolicismo, mostrando la Universidad de Lovaina, modelo de instituciones culturales, citando los más ilustres nombres del profesorado, y diciendo un recuerdo al gran Gaj.

Trasó un escabudo paralelo entre nuestro eximio Balmes y el cardenal Mercier, verdadero continuador de la obra del filósofo español.

«Pues bien, señores; todos esos admirables organismos, todas esas instituciones gloriosas que nacieron a la sombra del catolicismo para honra del mundo, han sido rotas y destruidas».

Yo vengo a vosotros en nombre del obispo de Tournai, a implorar vuestros sentimientos de piedad hacia un gran pueblo desgraciado, que gime y sangra, herido y maltrecho.

El pobre obispo de Tournai implora de los católicos españoles la generosa compasión para Bélgica, y en especial para su diócesis, arrastrada por el buracán de la guerra; por su región, en la que tan admirables obras católicas existían; pide que acójais sus llamamientos y socorráis a más de un millón de hambrientos, que cuando eran libres y felices, fundaron y sustentaron millares de obras de amparo al desvalido.

En nombre del obispo Carlos, aceptad su reconocimiento, si como de vuestra generosidad, hidalgía y nobleza se espera, tenéis para vuestros desgraciados hermanos un gesto de piedad y una limosna.

El abate Lugau fué muy aplaudido, y su conferencia causó gran impresión entre el público.

A la salida, los concurrentes depositaron donativos para socorrer a los belgas de la arrastrada provincia de Tournai.

Noticias del Ayuntamiento

La muerte del Sr. Azcárraga en el Ayuntamiento

Terminados los repartos de los arbitrios sobre anuarios y cuadros indicadores correspondientes al año 1914, se participó a los señores contribuyentes puedan retirar sus recibos en la recaudación municipal, sita en la planta baja de las Casas Consistoriales, desde hoy, día 1.º de junio, al 30 del mismo, y horas de nueve a una.

La Feria de Julio

Ayer se reunió la comisión de Músicas de la Junta general de Feria, acordando: Nominar vocal agregado al director de la Banda Municipal Sr. Ayllón; Celebrar Certamen Nacional, concediendo los premios siguientes:

Fara bandas de 40 plazas, 3.000 pesetas; 2.000, 1.000 y 500.
Bandas hasta 40 plazas, 2.000, 1.000, 500 y 250.

Cada tarde de Certamen se dará un premio a la banda que en el desfile ejecute mejor un pasodoble, inspirado en temas regionales. El premio será de 150 pesetas.

Se nombró, además, una ponencia, compuesta de los señores director del Conservatorio, presidente del Ateneo Musical y director de la Banda Municipal, para que elijan las obras que han de ejecutarse en las bandas.

Finalmente, se gestionará tomo parte en el festejo la Banda Municipal de Madrid, si las condiciones del contrato fuesen económicas.

Ofrecimiento de un número para la Feria

El célebre funámbulo M. Blondin ha ofrecido su número a la Junta general de Feria, proponiendo pasar el Turia sobre un cable tendido a gran altura.

Reseñación

Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carnes, 6.348'03 pesetas; por inspección veterinaria, 389'18, por peaje, 45'00.—Total, 6.782'21 pesetas.

Debe fijarse al público

El pan mal cocido y peor pesado

Ha aquí la relación de los hornos denunciados los días 30 y 31 de mayo:

Por la presidencia de la comisión de Mercados.—Del horno de Vicente Mauri Lluna, Cuarte, 54, 6 piezas de forma no autorizada; de Manuel Montesinos Martí, Cuarte, 20, 6 piezas id. id.; de Francisco Arnau Angeles, Ripalda, 5, 21 piezas id. id.; de Francisco Espulgus Bayberá, San Vicente, 84, 7 piezas id. id.; del horno del Barco, de Julio Leiva, J. Benlure, 15 piezas id. id.; del horno de Pa'au, de José Sagará Gómez, J. Benlure, 270, 6 piezas id. id.; del horno del Arco, de Ricardo Remohí, Barrio del Marino, 11, 13 piezas id. id. y 13 piezas cortas de peso; del horno del Angel, de José Ballester, J. Benlure, 5 piezas id. id. y 14 cortas de peso.

El laboratorio ha analizado de malas, por contener más del 35 por 100 de agua, las muestras recogidas en los siguientes hornos, a cuyos dueños el alcalde Sr. Maestre ha impuesto en el acto la multa de 5 pesetas.—J. Mari Lleopard, calle de Federico Tomás, 21, y del Sr. Francisco, Camino de Moneda de Pueblo Nuevo.

El público debe leer las listas que llevamos publicadas, y cuando haya de comprar pan, proceder como aconseja la defensa de sus intereses.

Ecos de Sociedad

Por la premura de tiempo, y también por la falta de espacio en los días que estuvo en Valencia el ministro de la Guerra, no pudimos dar cuenta de su interesante visita al estudio de los artistas Villalba y Benedito.

El conde del Serrallo, que ya conocía las obras de tan excelentes maestros, les felicitó por el cambio de domicilio, pues ahora disponen de mayor local, y en sus grandes departamentos hay más condiciones para presentar los hermosos trabajos decorativos.

El general Echevarri, con sus ayudantes señor marqués de Miravillas y D. Frolán Méndez Vigo, acompañado por el gobernador civil Sr. Tejón y por el conde de Tréner, recorrió los talleres y tuvo ocasión de admirar los proyectos de decoración del precioso teatro en construcción, propiedad de D. Manuel Galindo, cuya obra quedará terminada para fines del presente año.

Los Sres. Villalba y Benedito agradecieron mucho la atención que el ministro de la Guerra tuvo en visitarles, así como también las frases que les dedicó estimulándoles en el trabajo y en la constancia.

Los Sres. Izquierdo hermanos también fueron honrados con la visita del conde del Serrallo, que aprovechó su corta estancia en esta ciudad para retenerlos con su presencia en aquellas importantes talleres del bronce, la estimación que les profesó a los Sres. Izquierdo.

«Ha sido muy sentida en Valencia la muerte del ilustre capitán general D. Marcelo de Azcárraga, presidente del Senado. En nuestra sociedad era muy querido, como asimismo si guen siendo sus hijos, la marquesa viuda del Turia, D. Carlos y D. José María de Azcárraga y Fesser, a quienes enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame».

También ha fallecido en Madrid la excelentísima señora doña María Isabel Neulant y Villanueva condesa de Astarés, marquesa de Perijá, grande de España, emparentada con aristocráticas familias valencianas.

«Desean en paz»
«Se encuentra enfermo de algún cuidado, D. Salvador Pascual Bóldón».

«Ha marchado a Madrid D. Enrique Behn, con objeto de asistir al entierro del general Azcárraga, a quien le unía una amistad íntima. Se ha trasladado, desde Barcelona a Madrid, D. Diego de Lón A la Corte marcharon los Sres. D. Valentín Escribano y conde de Tréner, y el diputado D. Cortes D. Manuel Simó. Hoy emprenderá su viaje de regreso el ingeniero D. Agustín Zaragoza. Los marqueses de Vellisca, con sus hermanos y su sobrina la señorita María Teresa Enriquez de Navarra, han llegado de sus posesiones de Almansa».

«Ha terminado el doctorado en Ciencias físicas D. Carlos Guzmán y Fournat, habiendo obtenido brillantes notas. Durante el curso académico ha sido alumno del eminente matemático y muy ilustre astrónomo D. José Echevarri, de quien ha recibido, en premio a su aprovechamiento, unos libros de gran interés para su carrera».

En el Casino de la Agricultura reunióse el sábado, por la noche, varios amigos de un conocido cronista de salones, al que amablemente, al que con extraordinario buen humor, obsequiaron con una selecta comida de despedida de soltero.

La comida, aunque estaba anunciada para las ocho y media, se sirvió algo más tarde (cerca de las diez), y aunque por el traje de etiqueta de los comensales parecía que iba a ser una cena de cierta gravedad, no sabemos en qué pudo consistir, pero lo cierto es que el buen humor venía a la sazón, y en la lucha, que fué ruidosa y viva Dios!, el entusiasmo y la alegría juvenil no decayó un instante».

La mesa, adornada con una guirnalda de claveles, estaba dispuesta para velots anfitriones.

El menú: Impreso.—A pesar del corto tiempo de la organización,—estaba redactado en forma novelísima, decía así: Comida en honor a L.

«Concomió Sigfredo, Polson-Parsifal, filets de boeuf a la Nibelunga, Dindoneaux a la Wagner, Glace-Beau de Elsa, Desert, Vinet Lohengrin Blanche Tritan Rouge, Champagne Sotano y M. ka-Tné».

Aunque por la atmósfera no hay miedo de darse cuenta de esa fiesta, la comida resultó muy alecta.

La hora del champagne fué deliciosa los brindis así elocuentes y breves, y para que no faltase la nota regional, una traca de salón fué el final de la fiesta, a la que siguió el desfile».

El cronista nos consta que está confundido ante tal homenaje, y verdaderamente agradecido a la amable atención de los anfitriones.

LOHENGRIN

Interesante para los que vayan a Italia

(CIRCULAR)

Por real decreto de fecha 2 del actual, en vigor desde el día 20, se hace saber a todos los súbditos extranjeros, que no podrán entrar en Italia si no llevan los pasaportes librados por las autoridades de la nación a que pertenecen, visados por las oficinas diplomáticas ó consulares italianas.

El pasaporte debe ser individual y llevar una fotografía reciente y la firma del interesado. La fotografía y la firma deben ser legalizadas auténticas por la autoridad competente. En los pasaportes solamente se admiten los individuos de la familia del interesado, menores de 16 años.

El pasaporte deberá ser presentado a las autoridades italianas en las estaciones internacionales, en los puertos de llegada y en los otros sitios de la frontera por donde los viajeros entren en el reino. Los extranjeros deberán forzosamente presentarse a las autoridades de policía dentro de las primeras 24 horas para las formalidades de residencia.

Lo que por orden de la superioridad se hace público para conocimiento de los interesados.

El real agente consular de Italia.—Camilo Reali.

En la iglesia de los PP. Camilos

La Asociación de la Santísima Virgen de la Salud, San José y San Camilo, celebró el domingo su ejercicio mensual, revistiendo mayor solemnidad que de ordinario, por coincidir con el día domingo del mes dedicado a la Santísima Virgen y con el primero de los de San Camilo. Tanto la Comisión general como la función de la tarde, se vieron muy concurridas.

La preferencia fué ocupada por las presidentas y viceras de las obras pías y activas, señoras doña Concepción Giner de Ollag, señora marquesa de Serdánola, doña Enriqueta Yáñez, viuda de Sancho; doña Vicenta Martí, viuda de Prats; doña Concepción Font de Mora y doña Dolores Martí, viuda de Garrido.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Rvdo. P. Icardo, superior en esta ciudad de los Rvds. PP. Camilos, que con gran elocuencia hizo contemplar las virtudes de la Santísima Virgen y comparó a dicha Asociación con el pasaje de María y Marías en las Santas Escrituras, alentando a las asociadas de la oración a imitar a «Marías», pidiendo al Señor por los pobrecitos enfermos, y a las asociadas de la acción a trabajar como «Marías», por Jesucristo.

Terminó dicho acto con los gozos a la Santísima Virgen de la Salud y el besamanos en que las asociadas ofrecieron a María Santísima, una flor, emblema de las virtudes ofrecidas durante el mes de mayo.

Las fiestas del Corpus

El programa de los festejos que se han de celebrar con motivo de la festividad del Corpus es el siguiente:

Hoy, día 1.º de junio, a las diez de la noche, traslado de las Rocas a la plaza de la Constitución.

Día 2.—A las doce, disparo de una traca, que recorrerá la carrera de la procesión; a la misma hora saldrá de la casa de las Rocas una Cabalgata, invitando a las autoridades y vecindario a asistir a la fiesta.

De diez a doce de la noche, serenata en la plaza de la Constitución por la Banda Municipal.

Día 3.—A las nueve, solemne función religiosa en la Catedral; de once a una, con tertio en la plaza de la Constitución por la Banda Municipal; a las doce, una traca, que como la primera, recorrerá las calles de la procesión.

A las cuatro de la tarde, salida de las Rocas, y a las cinco, solemne procesión general.

Habrás también colocación de toldos, adorno de la fuente é iluminación de la misma.

La comisión de Fiestas, lame tándolo profundamente, ha tenido que suspender la Cabalgata del día 3, ya que las exigencias del presupuesto no daban lugar a la celebración de este festejo.

En Gobernación

(Por telegrama)

Madrid 31, a las 7'50 tarde.

De la Presidencia del Consejo de ministros, nos trasladamos los periódicos al despacho del ministro de la Gobernación. Este recibiónos amablemente, y después de algunas consideraciones generales, nos dijo:

Y respecto de lo ocurrido ayer en Madrid, el Sr. Sánchez Guerra siguió diciendo:

«El gobierno no acepta estímulos de nadie para perseverar en su conducta de la neutralidad internacional».

Por lo tanto, reprimirá toda manifestación que se intente por unos ó otros elementos, y más duramente las de aquellos que, por su cultura, están obligados a observar otra conducta».

Según dice un telegrama, es un hecho el viaje del alcalde de Madrid a Valencia.

El Sr. Prast saldrá para esta ciudad el próximo sábado, con objeto de firmar el convenio entre ambas capitales, para la construcción del ferrocarril directo.

Permanecerá en Valencia hasta el lunes siguiente.

—El presidente de la Diputación provincial dirigió a D. Carlos Azcárraga el siguiente telegrama:

«Un nombre de la Diputación provincial me asusto al duelo producido por la muerte de su ilustre padre, del que Valencia guardará imborrable recuerdo.—Polo de Bernabé presidente».

Además visitó al señor capitán general, dándole el pésame por la pérdida que ha tenido el ejército por la muerte del ilustre general D. Marcelo de Azcárraga.

También se expidieron ayer los siguientes telegramas:

«Alcalde a presidente Consejo de ministros.—El Ayuntamiento, por unanimidad, ha acordado, a propuesta de esta alcaldía, levantar en señal de duelo la sesión ordinaria de hoy con motivo fallecimiento ilustre general Azcárraga, a quien se profesaba verdadero cariño en esta ciudad, arrojándonos así duelo nacional pérdida patriótica insigne.—Francisco Maestre».

«D. Carlos Azcárraga.—Como tributo de afecto memoria ilustre general Azcárraga y prueba del duelo general que su fallecimiento ha causado en esta ciudad, a propuesta de esta alcaldía, el Ayuntamiento unanimidad acaba acordar levantar sesión ordinaria, que celebraba como justo homenaje a su irreprochable memoria.—Francisco Maestre».

«D. Carlos Azcárraga.—El Circolo Conservador, apenado profundamente fallecimiento general, envíale su más sentido pésame.—Presidente, Valldecobres».

«D. Carlos Azcárraga.—La Cámara de Comercio esta capital se adhiere al justo sentimiento por muerte su ilustre padre respetable general, cuya pérdida lamenta en estos momentos España entera.—Presidente accidental, Dionis».

«La comisión ejecutiva de la Fiesta de la Flor de la Junta provinc al contra la Tuberculosis, en la imposibilidad de poder manifestar particularmente su gratitud a todos las personas que han contribuido al éxito de dicha fiesta haciendo donativos ó cooperando en cualquier otra forma, da las más expresivas gracias por este conducto en nombre de los pobres tuberculosos».

«Bebas el agua hervida añadiéndole SAD VICHY ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua».

«El Festival de la Flor y la Poesía, que como saben nuestros lectores, está organizando la Dependencia Mercantil, se celebrará definitivamente el sábado, 12 de los corrientes, a las diez de la noche, en el Teatro Principal, actuando de mantener el ex ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, D. Francisco Bergamín».

Entre los muchos ofrecimientos que ha recibido la comisión organizadora, figura el de D. Manuel Galindo, que ha puesto su magnífico auto a disposición de aquella para el servicio del mantenerlo».

«VERDADERAS presenciaditas en atánticos, únicos de la casa Prior. Plaza de Luis Vives, 2, principal, junto a la calle de la Paz».

«La primera expedición de obreros españoles contratados por el Sindicato Agrícola de Arlés no fueron esperados ni atendidos a la llegada a Certe, hallándose sin recursos para sus necesidades, y a fin de evitar que ocurra lo propio en las expediciones sucesivas, se exigirá por el gobierno civil que sean en reducido número y que cada una vaya acompañada de un representante de la expresada Sociedad que los contrata, justificando llevar recursos bastantes para alimentar y transportar hasta el punto de destino del contrato a los obreros que conduzca».

«En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico-digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Satz de Carlos».

«Bajo la presidencia del gobernador civil se reunió ayer tarde la Junta provincial de Beneficencia, acordando, en primer término, hacer constar su sentimiento por el fallecimiento de la virtuosa señora doña Purificación Muñoz, esposa del vocal de la Junta, D. Federico Domenech».

También acordó proponer la clasificación como de Beneficencia particular, la fundación instituida por D. Vicente Rog en la Academia de San Carlos; designar al abogado del Estado vocal de esta Junta, ponente para el asunto relacionado con la destitución del patrono de la fundación de En Confil, y por último, en votación secreta, acordó también nombrar mestrero en propiedad para la escuela de Gata, a D. Antonio Vicente Mulet Soler».

«TUBOS, REGUERAS y CANALES de cemento comprimido impermeabilizado para usos industriales, agrícolas y construcciones. BLANCO y NEBOT, ingenieros. Fábricas calle de José María Orensé, núm. 4».

«En la caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

2.500 pesetas del Ayuntamiento de Torrente; 2.000 del de Sueca; 500 del de Sagunto; 500 del de Llobregat, y 300 del de Riola».

«Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2».

En la Administración de LAS PROVINCIAS se recibió ayer un décimo de la Lotería Nacional del sorteo que hoy se verificará en Madrid...

En el tren correo de Barcelona salió anoche para incorporar al ejército de la vecina república, en cumplimiento de su deber...

En la refecta de la constitución de la Junta del Circo de Sindicatos y Sociedades Católicas, celebrada en el día 30...

En la casa "RIOR" vende sus abanicos a precios de 10 céntimos. P. Luis Vives, 2, principal.

Ayer en el tren correo de Madrid, llegó a Valencia el teniente de alcalde D. José Ferraz.

Anoche, en el rápido de esta misma línea, vino la distinguida esposa de D. José Cisneros, con su bella hija Matildita.

Como anticipamos, ayer bendijo el nuevo templo de las Hermanitas de los Pobres, el señor arzobispo, D. Menéndez Conde.

El acto revistió gran solemnidad, a la que contribuyó la presencia del prelado.

Gran fábrica y exposición de muebles de E. Villala, calle de Jesús, E. V. depósito exclusivo de camias inglesas de J. Cobán. Despacho Fax, 17.

Ayer dirigió el alcalde de Canet de Berenguer al gobernador civil una comunicación solicitando sea tapado inmediatamente un boquete que la Comunidad de Regantes de Sagunto abrió en la acequia Mayor.

D. Francisco Navarro Sierra, vecino de Buñol, ha presentado instancia al señor gobernador solicitando se digna acordar que por el personal competente a sus órdenes se gire visita de inspección al balneario que posee en término de Yétova, donde junto al río Juanes se ha construido un murete que le perjudica.

Los enfermos del estómago que ni siquiera se hayan aliado con las medicinas de más fama, no desconfíen, aún tienen remedio. Tomen el Gastrofólio Universal del Dr. Greus. Farmacia frente a la calle de Zaragoza.

La Asociación de Señoras de Santa María Magdalena, que con arreglo a sus Estatutos, son las encargadas de moralizar y aliviar en parte, con sus consejos y visitas, la situación de las mujeres presas en el Asilo municipal de esta ciudad, ha dado durante el mes de mayo una noia de simpática devoción. Estas señoras se reúnan todos los días, a las cuatro de la tarde, en la hermosa capilla del establecimiento, adornada de antemano por las presas con plantas y flores, y juntamente con las recusas, celebraban la fiesta del Mes de María.

Ayer, a las siete y media, como último día del mes, fué la misa de Comunión, que rezo el digno capellán de la casa, D. Juan Bautista Anglés, el cual pronunció una sentida plática. Comulgaron con las señoras todas las presas, las cuales fueron obsequiadas después de la misa con chocolate y dulces.

Una comisión de señoras de la Asociación de los Buenos Libros repartió bonitas estampas y devocionales.

Engaña al público el que dice vender Llor del Falso suelto 6 por medida. Únicamente se vende en sus conocidos frascos.

En la lista de las causas por Jurados, publicadas por la prensa, figura para el día 8 de junio la incoada contra Manuel Muñoz García, por actos de desahucio, el cual procesado no es D. Manuel Muñoz García, auxiliar de Fasesos de este Ayuntamiento.

Doña Antonia Fiso Lapesio, D. Vicente Ferrandis Picó y doña Concepción Capillure Tomás han presentado en este gobierno instancias solicitando autorización para instalar barracas de baños en la playa de Nazaret.

En el negociado de Fomento de este gobierno civil solo se ha presentado un plego para optar a las subastas señaladas para el día 5 de junio próximo, de conservación y reparación de carreteras correspondientes a diversas provincias.

La respetable señora doña Desamparados Domingo y Gozalvo, de Crd, falleció ayer mañana, a las once, sumiendo en su hogar consuelo a su familia, que en ella idolatraba.

La finada había sido persona de acendrados sentimientos religiosos y bondadoso corazón, que vivió exclusivamente dedicada al amor de los suyos y a la práctica del bien y de la virtud. Por eso al bajar al sepulcro, lo hace rodeada del afecto de cuantos la trataron y del amor de sus esposos e hijos, quienes con esta muerte han recibido un golpe rudísimo, y demás distinguida familia.

Recobran nuestro pésame más sentido.

MULTAS.—El señor gobernador ha impuesto las siguientes:

De 75 pesetas, a Antonio Joaquín y Horacio Rojas, por Hacerías y Frascos Esqueros, por escándalo, y de 10 a José Alegre, por igual delito que el anterior.

DOS DISPAROS.—En la huerta de Ruzafa rieron ayer Miguel Rocafu I Alborn y los hermanos Francisco y Julio Ballester Olmos, de 40 y 30 años respectivamente. En la disputa, uno de ellos, no se sabe cuál de los tres, hizo dos disparos de arma de fuego, sin consecuencias. Los tres individuos han sido denunciados al juzgado.

INTENTO DE SUICIDIO.—Entre doce y una de la tarde de ayer, los guardamuebles de servitio y algunos obreros que se encontraban cerca de la rotunda de la playa de Caro, oyeron dos detonaciones inmediatamente se trasladaron al lugar de donde partían, encontrando detrás del kiosco de refrescos que allí existe, a un hombre tendido en el suelo.

Sin pérdida de momento los guardias de Seguridad núms 95 y 155 le colocaron en una camilla, siendo trasladado a la casa de Socorro del Puerto, donde recibió una herida de fuego, cuya gravedad se agravó cuando el médico de guardia, le aplicó una herida de arma de fuego, en la región temporal derecha y el de la salida en la región orbital del mismo lado, siendo calificada de gravísima. Después de curado de primera intención fué trasladado al Hospital, dándose conocimiento al juzgado municipal del Grao, que instruyó las oportunas diligencias.

El individuo en cuestión se llama Justo Simón Elaso, de 56 años de edad, y está casado con hijos. Habita en la calle de Méndez Núñez, número 10, cuarta puerta (barrio del Enguerrino), según las causas que le impulsaron, tomar tan fatal determinación fueron el encontrarse sin trabajo y no poder soportar la miseria que reina en su casa. Fué de los dos disparos que se hizo, con una pistola calibre 12, uno solo, hizo blanco.

El trabajo a que se dedicaba el infortunado suicida era el de descargador del muelle.

«PREGUNTAS DE AMOR».—En la sala de Víctimas, núm. 11, fueron ayer por la mañana dos jóvenes, y la madre de una ellas, llamada Augustina Morell, de 41 años, al intentar apoderarse de un cuchillo con el que la contrincante de su hija la amenazaba, resultó con una herida incisa en la mano izquierda, que le fué curada en el Hospital. Del hecho se dió conocimiento al juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—Trabajando en las obras de construcción de una casa del distrito de Ruzafa el obrero albanil Pedro Silvestre Gómez, de 33 años, tuvo la desgracia de caerse de un andamio, resultando con la fractura del brazo derecho.

Fuó curado en la casa de Socorro del distrito y luego trasladado al Hospital.

INTENTO DE SUICIDIO.—Vicenta Redó Vila, de 33 años, intentó, a las ocho y cuarto de anoche, suicidarse, arrojándose al mar. Fué extraída, sin las consecuencias que el remedio, y conducida a su casa, calle de Vera, 6, nº 1º.

ENTRE GITANOS.—Miguel y Juan Vargas Castelló y Jorge Vargas Santi go, gitanos acampados en la calle Olivares, frente al cuartel de Cervantes, promovieron una ojería, cruzándose varios disparos, sin consecuencias. Los gitanos fueron detenidos por los guardias de Seguridad y puestos a disposición del gobernador.

«TEATRO APOLO» Martes de estrenos Sesión única de esta tarde a nueve noche Hoy podrá usted admirar una gran producción de la casa Nordisk

LA HIJA DEL CIRCO Asunto sentimental y heroico LA HIJA DEL CIRCO Tiene escenas emocionantes y su argumento es de los más sencillos y atractivos Y otros grandes estrenos

Preferencia, 0'25; general, 0'10

«PALACIO DEL CINE» Hoy—Martes—Hoy Estreno REVISTA PATHÉ Información gráfica de sucesos de interés. Repetición de la hermosa película, estrenada ayer con gran éxito, titulada AMOR DE CIEGA

1.400 metros—3 partes — EL SECRETO DEL ALMA — 800 metros—2 partes. Sesiones continuas de 4:30 tarde a 12:30 noche. El jueves: Colosal estreno—OTELLO—El jueves.

«SALON-CINE» Comunidad de regantes de la Acequia de Robella.—Aviso.—Autorizado por el Sindicato de esta Comunidad, pongo en conocimiento de los señores propietarios por riego e industriales partícipes en el aprovechamiento de las aguas de la Acequia de Robella, que desde el día 1º al 30 del próximo mes de junio, estará abierto el cobro de la cuota de escaqueja correspondiente al ejercicio económico 1915 al 1916, período voluntario con el 4 por 100 de bonificación, en la oficina recaudatoria calle de H. Cortés, número 16, tercera puerta, todos los días no festivos, desde las nueve a las once horas de la mañana. Transcurrido dicho plazo se procederá al cobro a domicilio, con el recargo del 8 por 100 sobre dicha cuota de escaqueja. Valencia 30 de mayo de 1915.—El recaudador, Juan Bautista Albiol.

«Diario de Niños» Comunidad de regantes de la Acequia de Robella.—Aviso.—Autorizado por el Sindicato de esta Comunidad, pongo en conocimiento de los señores propietarios por riego e industriales partícipes en el aprovechamiento de las aguas de la Acequia de Robella, que desde el día 1º al 30 del próximo mes de junio, estará abierto el cobro de la cuota de escaqueja correspondiente al ejercicio económico 1915 al 1916, período voluntario con el 4 por 100 de bonificación, en la oficina recaudatoria calle de H. Cortés, número 16, tercera puerta, todos los días no festivos, desde las nueve a las once horas de la mañana. Transcurrido dicho plazo se procederá al cobro a domicilio, con el recargo del 8 por 100 sobre dicha cuota de escaqueja. Valencia 30 de mayo de 1915.—El recaudador, Juan Bautista Albiol.

«Piperacina MIDY» GOTA. REUMATISMO SON las MEJORES no se alteran embotelladas las AGUAS frías del valle de VICHY FUENTES SAINT-LOUIS CURAL DE VERDAD a domicilio. Se vende en VICHY ESTOMAGO. MIGRADES. RIBES

«ANITA MIRO» Corsés modelos de París.—Precios económicos. Faz, 35, estretuelo (frente al Palacio Hotel).

«Tortosa é hijo» Con la invención de nuestros aparatos y 52 años de prácticos estudios, cursos, curamos toda la herida o quebradura, re-ducibles por volu-minosas que sean. Valencia: Bajada de San Francisco, 13, del 29 de mayo hasta el 5 del siguiente. Oficina: Ma-yor, 80.

«ESPECTACULOS» «TEATRO PRINCIPAL».—A las 9:30 de la tarde y a las 10 de la noche.—Beneficio y despedida de Enrico (fijada para mañana)—Corta Cortés (cantata)—Los Alamos, acróbatas y bailarines.—El célebre transformista Frizzo, con nuevos trabajos.

«TEATRO DE LA PRINCESA».—Por la tarde de 8 a 7:30, y por la noche de 9:30 a 1.—Sesiones permanentes de Muzio-Hall.—Entrada por consumación.

«TEATRO APOLO».—Desde las 6 de la tarde a las 12:30 de la noche, sesión continua de cine.

«Don Ramón Martínez de Vallejo Domínguez» en cumplimiento del noveno mes de su fallecimiento Su viuda, hijo y demás familia, ruegan y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos. El Excmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis, y los Ilmos. Sres. Obispos de Barcelona, Seo de Urgel, Segorbe y Cuenca, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

«D. José Domínguez Colomina» MARQUÉS DE COLOMINA que falleció el 2 de junio de 1905 Su viuda, padre político, hermanos, hermanos políticos y sobrinos, suplican y agradecerán a sus demás parientes y amigos una oración y la asistencia a alguno de dichos actos piadosos. Su Excmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis, Sr. Arzobispo de Sevilla, 6 Ilmos. señores Obispos de Segorbe, Jaén, Córdoba, Salerna, Seo de Urgel, Tortosa y Cádiz, se dignaron conceder 200, 100 y 80 días de indulgencia, respectivamente, y 40 el Ilmo. Sr. Obispo de Loryma, en la forma acostumbrada por la Iglesia.

«FUENTE PODRIDA Balneario» Establecimiento Temporada oficial, de 16 junio a 30 de septiembre Las mejores aguas sulfurosas, ricas en hidrógeno y hierro, de España. Curación rápida y eficaz de la ESCROFULA, HERPÉTISMO y de todas las enfermedades de la piel, así como las BRONQUITIS, RINITIS, FARINGITIS y BLEFARITIS, enfermedades de la MATRIZ, etc., etc.

«BAÑOS».—DUCHAS.—INHALACIONES.—PULVERIZACIONES. Habitaciones cómodas, de 2 puestas en adelante.—Hospedaje, de 1 a 200 personas.—Hotel, desayuno, almuerzo y comida, de 4 a 6 pías, en adelante.—Restaurant, cubiertos de 2 pías, en adelante y a la carta.—Telégrafos públicos.—Panorama encantador. Servicio diario de coches de Requena al Establecimiento. Informes: Farmacia del Dr. Fez, Paz.—Dr. Villaverde, plaza de la Congregación.—Dr. Sala, Colón, 42.

«Vapores a la carga» Vapores «Florinda», de la Compañía Serra, para Liverpool; fletes convenientes. Vapores «Maguilla», de D. R. Clark, para Manchester; fletes convenientes. Vapores «Rhea», de D. E. Bohn, para Liverpool directo; fletes convenientes. Vapores «Macarena», de Correos de África, para Manchester.

«Sección Comercial» INFORMACION MARITIMO-FRUTERA 31 de mayo de 1915. Buques entrados Vapores «Martín Saenz», de la Compañía de Finitos, procedente de Barcelona, con cargo de tránsito. Vapores «Navarra», de la Compañía Vinuesa, de Barcelona, con cargo general, de tránsito. Vapores «Cabo Sacratif», de la Compañía Ibarra, de Barcelona, con cargo de tránsito. Vapores «Gravina», de los Sres. Mac-Andrews y Compañía, procedente de Londres, con cargo general. Vapores «Jorge Juan», de la Compañía Correos de África, de Barcelona, con pasaje y cargo general. Vapores «Penstursur», de los Sres. Mac-Andrews y Compañía, de Middlesbrough, con completo cargamento de abonos.

«Se esperan» Vapores «Greenland», de D. E. Bohn, para cargar fruta con destino a Londres. Actualmente está cargando patata en Barcelona.

«Telegramas y Telefonemas» El mitin de la Zarzuela El señor Vázquez de Mella partidario de la neutralidad

Un jaimista valenciano se hallaba en el escenario, ocupando uno de los sitios destinados a los primates del jaimismo. Uno de los señores de la comisión organizadora le rogó que abandonara aquel sitio. El jaimista valenciano no entendió bien lo que le decía, y creyendo que le expulsaban del local, rompió a llorar. Interrogado nuevamente, manifestó que había hecho el viaje desde Valencia a pie, solo para escuchar el discurso del Sr. Mella. Le consolaron, diciendo que podía colocarse donde quisiera para oír bien al orador.

«El discurso» Al aparecer el Sr. Mella estalló una nutridísima salva de aplausos, con vitores al orador, la cual se prolongó durante largo rato. Entre los vitores se oyeron ¡Viva España y Viva los vapores españoles! El Sr. Vázquez de Mella comenzó diciendo: «Gracias por vuestros aplausos. Vosotros dais el premio antes de que yo haya contraído méritos para merecerlos. Son estos momentos críticos y solemnes para la patria y para la humanidad entera, y he de procurar que la prudencia sea mi consejera. Nunca más necesitada la prudencia que en estos instantes, a fin de evitar que las palabras se conviertan en proyectiles. No quiero decir, sin embargo, que yo haya dejado en las puertas mis convicciones, y que venga a hablar con enigmas. Es decir la palabra en nombre de mis amigos, que me han excitado para que trate de orientaciones futuras, y lo hago también porque han hablado otros políticos que no representan tendencias en el país más grandes que las que yo puedo ostentar. Comenzaré refrendando algo de lo que han expuesto los Sres. Maura, conde de Romanones y otros políticos, porque nuestra política interior responde a la exterior, y con este motivo, permítidme que hable de la unión de los derechos.»

Trascurrido del orden religioso, los que opinan como yo no ponen condiciones. No se unen los católicos entre sí; se unen con la Iglesia, y ésta define. (Aplausos.) Nosotros no ponemos obstáculos a esa acción, pero cuando se trate de la organización del Estado y de sus múltiples problemas administrativos, no pondremos resistencia a la unión. Propondremos en forma que se acepten nuestras doctrinas. El radicalismo español es un retorno al galicismo francés, a la escuela neutra, a la secularización de los Cementerios. (Aplausos.) La pluralidad de cultos exige en otros países la libertad; pero como en España no habla más que un culto, cuando se aprobó la Constitución, se consiguó la tolerancia hasta tal punto, que siendo preguntado el Sr. Posada Herrera qué quería decir algún español mantenía culto disidente, contestó: «si algún perdido.» (Aplausos.) Los españoles que no son católicos no tienen religión alguna. Aquí no hay más religión, que florece, que el catolicismo.»

A continuación hizo un brillante párrafo para decir que negar el sagrado derecho a la tumba, es una tiranía infame. Declaró que la escuela neutra puede mantenerse por condicionalidad del Presupuesto, pero que esto debe rechazarse, porque se pretende que los católicos paguen la enseñanza de los atees. No cree que aquí se levante una cruzada contra la fe, contra el catolicismo, que ha sido el motor nacional, la savia de todas las instituciones sociales. La Iglesia iluminó con luces sobrenaturales el pensamiento bárbaro, y hasta los que ni gan el espíritu de raza, no pueden prescindir del sello de aquella. (Aplausos.) Entre muchas cosas que va a liquidar la guerra actual, una de ellas es el parlamentarismo. Parece que Dios concedió poder a las razas guerreras y se lo ha negado a las disputadoras. El parlamentarismo español es, en la forma, el más degradado que se practica en España, la centralización es consecuencia lógica del sistema, y los partidos acaparan la soberanía, cuando la soberanía está concentrada en oligarquías de partidos. Los que forman las oligarquías tienen todas las preeminencias y los demás se llaman postergados. Así se consuma el éxito de la intriga, y cuando quisiera participar todos de la soberanía política surgen las concupiscencias y vienen las épocas de corrupción social y política, en las cuales las voluntades, no enervadas ni manchadas, se retiran de la política. Hay quienes lanzan maldiciones contra los que viven en la leguna, y apartados de ella, se retiran a vivir en las orillas. Una Constitución semejante no es una Constitución, sino un escenario, donde a veces se representa un drama y otras un sainete. Por esto, en precepta de la doctrina caduca de los partidos, yo pongo otra. Al ser el absolutismo, así como se plantó el sistema bicameral, se plantó la teoría de los partidos. Cada tres o cuatro años, cambia la opinión en España, y a sabés por qué periódicamente tenéis que ser los españoles liberales o conservadores, si es que no hay un matiz que sirva de estrambote. Nos piden la savia nuestra para que presenciamos cómo gobiernan ellos, y esa es una teoría absurda que repugna a la manera de gobernar. Yo afirmo, no la representación de los partidos, sino la de clases sociales, que son las permanentes. Cuando en una sociedad se afirman hechos de las clases distintas: ejército, marina, intelectualismo, obreros, triunfa la verdadera teoría. Puede haber partidos, y tendrán que subsistir, pero no en la forma que aquí se ensueñan. Recordad que en Bélgica ha gobernado el partido católico durante treinta años. Esto revela el fracaso de la democracia igualitaria. Yo creo que siempre han gobernado los menos, cuando no han gobernado otros partidos de los menos (Risas) Tienen que gobernar los menos, los que sepan más. Podrá triunfar la democracia jerárquica, pero no la igualitaria. Abajo existe el derecho de ser bien gobernados, no el de gobernar. Creo que la guerra actual va aniquilando muchas cosas: el parlamentarismo y el falso concepto de la democracia. Para muchos políticos españoles la guerra no existe, y sin embargo, la guerra es un hecho de tal trascendencia, que no conozco otro más grande en la Historia. Algunos ven solo en la guerra una lucha de intereses, de mercados, y opinan que todo acabará con una revolución de tarifas y una reafirmación de fronteras. En la antigüedad, el Imperio que se conservaba puro, dominaba a los demás. Ejemplo, Persa dominando en Asia; la férrea Esparta haciéndose dueña de la corrompida Atenas. Posteriormente, otro pueblo más férreo que Esparta dominó a éste. La esplendorosa Grecia cae de rodillas a pies de Roma, y siglos después sucumbe Roma a la invasión de los bárbaros, que suben jadeantes los Alpes y se apoderan de todo cuanto bañan esos mares que rizan la brisa, la cual parece que viene del cielo. (Grandes aplausos.) La guerra presente es universal; es la más vasta que han conocido los siglos; mucho más que las napoleónicas, toda vez que tanto los Estados neutrales, como los beligerantes, participan de ella, pues mueve todos los espíritus y todos los intereses, repercutiendo sus efectos en todas partes, y cuando los efectos son universales, es que el espíritu de Dios flota en esa lucha, que no ha tenido de improviso. Tres veces vaticáné esta guerra. El 31 de enero del año 1912 acabó de la guerra europea, y el 17 de diciembre del mismo año anuncié que la lucha estaba próxima. Yo anuncié, durante la guerra, con los Estados Unidos, que nuestras tropas volverían sin saludar la sombra de Hernán Cortés en Veracruz. En 1914 dije que los sucesos estaban próximos. (El orador dio lectura a un trozo del discurso que pronunció en esa fecha. Fué recibido con grandes aplausos.) Cuando estalló la lucha todavía algunos negaban que la guerra estaba planteada entre Alemania e Inglaterra. Si Rusia o Francia hicieran la paz, la guerra continuaría. Si Inglaterra, el banquero universal, hiciera la paz con Alemania, la guerra cesaría. El error más grande en esta guerra es el de la política italiana. El Trentino no fué italiano. El día en que Austria desapareciera, se encontraría Italia, en el Adriático con un Imperio eslavico. Francia, enemiga de Inglaterra desde la guerra de los cien años, tiene con ella intereses antagonicos. Alemania será siempre una Potencia continental. Los latinos tenemos el deber de reivindicar el mar latín contra el intruso que lo usurpa. (Aplausos y vivas a España.) (Son aguijas germánicas las que se han posado en Malta, Chipre y Alejandría? No; son los leopardos ingleses. (Grandes aplausos.) El mar latín debían reivindicarlo los pueblos latinos, y quien domina no es Alemania, sino Inglaterra. La política de Delcassé y Salandra ha sido funesta para los latinos. ¿Vamos a incurrir nosotros en el error de participar de esa política? ¿Debemos ser neutrales? ¿Debemos incul-

«namos del lado de Alemania? ¿Debemos inclinarnos del de los aliados? En el momento se impone, como una necesidad nacional, la neutralidad. (Vivas a España y a la neutralidad.) Hay neutralidad del Estado y de la opinión. Yo recabo para el Estado la más absoluta neutralidad; pero nosotros tenemos un pensamiento y un corazón. Puede producirse una corriente de simpatía de la nación sin perjuicio de la neutralidad absoluta del Estado. La neutralidad, pregonaada por D. Melquíades Álvarez, (de simpatías del Estado por los aliados, es perjudicial al país, porque si triunfa el beligerante opuesto a las simpatías, nos tratarán como un vencido sin luchar, y si triunfan los otros, preguntarán por qué no se les ha ayudado materialmente. Quiero, pues, la neutralidad absoluta, sin sombra ni contrabando. (Risas.) Nosotros no podemos ser indiferentes, porque esa sería la negación de nuestra nacionalidad. Yo tengo un criterio internacional permanente, que es el geográfico. Nosotros tenemos límites naturales; la muralla de los Pirineos y el mar. ¿Ejerce España soberanía sobre todo su territorio? Tenemos, como decía Floridablanca, clavada la espina de Gibraltar. Yo afirmé en el Parlamento que un embajador inglés exigió a España que no fortificase en un extenso radio de acción el Castillo del Moro. Son 13 kilómetros de territorio español, los que están bajo el dominio inglés, y si fortificáramos, se consideraría esto como un casus belli. Antes de la paz de Utrecht, y después de la negociación de Felipe V para la devolución de Gibraltar, en tiempos de Fernando VI, se nos ofreció aquella a cambio de la Isla de Mallorca. Si pudiéramos ejercer nuestra soberanía en esos 13 kilómetros, disponer de artillería moderna, más lejos, duraría horas el Peñón de Gibraltar. Poned frente a Gibraltar varios cañones de los que usan los austriacos, y veréis lo que dura ese Gibraltar. (Aplausos.) Haced de Algeciras un puerto franco, y veréis también lo que dura Gibraltar. (Grandes aplausos.) Decid cuál es el criterio de los que aplauden el irredentismo italiano, y en cambio no hablan de Gibraltar; de esas que admiten el dominio de Italia a dominar en el Adriático y no el de España a dominar en el Estrecho. (Grandes aplausos.) En el Estrecho tenemos cuatro Continentes. Es superior al Grand Bell y al pequeño Bell, más importante que los Dardanelos, que el Canal de la Mancha, que el de Suez, que el de Nicaragua. Dios nos ha dado la llave. Las llaves mias olas, chocando en el acantilado de rocas, dicen: «¿Quién tenéis la llave y la puerta del Mediterráneo? Suponed que dominásemos en las dos orillas del Estrecho. Entonces Inglaterra estaría herida en el corazón y tendríamos la verdadera base de nuestra soberanía para imponer una política con Portugal. Entonces el Imperio español volvería a surgir, y los 16 Estados que hablan español se agruparían junto a nuestra bandera, y así surgiría la Federación con Portugal. ¿Quién ha roto sus ideales? Inglaterra. (Aplausos.) La nación inglesa tiene que ser grande dominando el mar, y para ello necesita dominar en el Mediterráneo, que es el mar de la civilización, y, por tanto, ha de dominar el Estrecho. La dominación inglesa empieza en Portugal para la Península Ibérica. Después de Aljubarrota, el duque de Lancaster desembarcó en la Coruña. Cuando se sublevaron las Braganza, ¿quién apoyó a Portugal? Los españoles lucharon en Évora con 17.000 hombres, de los cuales 11.000 eran ingleses. (Aplausos.) Nuestra política ha sido siempre la lucha con Inglaterra. Llegó un momento en que Napoleón, por el mal consejo de aquel Maquiavelo que se llama Talleyrand, invadió el territorio español, y entonces los ingleses nos ayudaron; sí, pero lo primero que hicieron fué destruir todas las fortificaciones españolas a Gibraltar. ¿Quién olvidó la Logia Miranda en América contra España? ¿No fueron ingleses los soldados de Blívar? ¿No fué Inglaterra la que propuso que se nos arrojara la plaza de Olivenza? ¿No afirmó Inglaterra el derecho de visita de los buques, que fué el origen de la ruina de nuestra Marina? ¿Quién detuvo a los españoles en Tetuán? ¿Quién reclamó a España 40 millones cuando peleaba en África? ¿Quién negoció en Viena contra España cuando la guerra con los Estados Unidos? El orador da lectura a varios trozos de un libro, en el cual se manifiesta que los buques ingleses se colocaron al lado de los norteamericanos en Río Janeiro, para el caso de que la esquadra alemana hubiese atacado a la de los Estados Unidos. Luego dice: «Resonó las grandezas de Francia, su situación brillante y gentil. Yo he dicho que Francia era la Aduna del espíritu humano. Reconocido su grandeza, aunque haya ensuciado su espíritu jacobino. Yo recuerdo a esos sacerdotes expulsados de la patria que han venido a luchar en las trincheras por la defensa de su bandera. Los mismos que negaron la ley de los tres años y los créditos para la artillería, se arrellentan y luchan ahora por las glorias de la vieja Francia. Yo tengo hasta fe en el triunfo de Francia, porque creo que cuando reanude los eslabones de su Historia y purifique el parentesco jacobino, ha de resurgir potente. (Aplausos.) Con Francia tenemos antagonismos, pero puede haber acuerdo. Voy a negar tampoco las grandezas de Inglaterra, si no hay como el Imperio británico. Ha hecho Inglaterra cosas verdaderamente maravillosas, como negar el sentido tradicionalista de sus instituciones. Es grande Inglaterra, es el mayor Imperio del mundo.» Declara un párrafo brillantísimo a describir la grandeza de Inglaterra y su poderío naval, manifestando que en su orgullo no advirtió a unos barcos extraños que hacen saltar sus acorazados y ni a los audaces zepelines, que van con vuelo de águilas germánicas. Dijo que admira a Inglaterra, pero que no puede olvidar que Inglaterra ha hundido y mutilado a la patria española. Cuando no se grita contra un tirano, tened por seguro que es que ha muerto un pueblo y que antes ha muerto un honor. (Grandes aplausos.) Si Inglaterra se uniera con Alemania, yo se la ensalzo de Alemania. Si Francia se separase de Inglaterra, yo sería amigo de Francia. No es el odio lo que yo siento, es que tengo el pensamiento en mi patria. Cantó luego las grandezas de Alemania, y afirmó que durante veintiocho años el Imperio germánico no conquistó un solo palmo de terreno. Todos, entre tanto, estaban trabajando en silencio. Toda Alemania trabajaba, y al llegar el momento del conflicto, al sonar la hora de la guerra, surge el Imperio de tal modo, que hasta por cuestión de estética debemos saludarlo. Tiene un ejército en Rusia, otro en Bé-

El orador ha estado hablando durante dos horas y media. Las personalidades tradicionales que se hallaban en el escenario, como el marqués de Cerralbo al frente, felicitaron entusiásticamente al Sr. Vázquez de Mella, por su gran discurso.

El tono general de estos comentarios es el de alabanza, especialmente a la factura de la móvil noble y levantado a que ha obedecido la época dice que si el discurso ha sido vago en lo que se refiere a la parte que dedica a la unión de los derechos, en cambio ha sido hermosísimo en lo referente a la guerra.

El Mundo resume su juicio en estas ó parecidas líneas: «En suma el Sr. Vázquez de Mella, entusiasta con Alemania y entusiasta con Francia, opina que, mientras Inglaterra sea Inglaterra, no podrá realizar España ninguno de sus problemas nacionales.»

Terminado el grandioso acto que dejamos señalado, un numeroso grupo esperó, a la puerta de la Zarzuela, al Sr. Mella, que fue acogido con entusiastas vivas a España y a la neutralidad, oyéndose muchos mueras a Lerroux.

El orador subió al automóvil que le esperaba, y salió a velocidad. Los manifestantes intentaron seguirle, pero el auto se perdió pronto de vista. Entonces, aquellos reunieron en la calle de Zorrilla, formando un grupo numerosísimo, que siguió dando vivas. La manifestación continuó hasta la Carrera de San Jerónimo, donde le salió al paso un pelotón de guardias de Seguridad, que simuló una carga, disolviéndola y originando alguna alarma.

En las calles laterales a la Carrera de San Jerónimo organizó otra vez la manifestación, dirigiéndose ésta de nuevo al repetido punto, donde hubo también cargas, carreras y sustos. De nuevo reunióse los manifestantes en las vías que convergen a la Puerta del Sol, siendo atacados por los guardias de Seguridad, que dieron otra carga.

Cinco minutos después, en la Puerta del Sol, que estaba entonces concurrencísima, apareció un banderín, y los manifestantes intentaron reunirse, pero del ministerio de la Gobernación salieron los guardias civiles que allí prestan servicio, desvaneciendo los cables y dando una carga, que produjo una confusión indescriptible.

Los transeúntes, entre ellos muchísimas señoras que regresaban de la Batalla de Flores, refugiándose en los portales y comercios, cerraron las puertas de éstos, quedando la plaza desierta. Poco después quedó restablecida la normalidad.

Hubo, también aquí, contusus, y se practicaron cuatro detenciones. Poco después de las diez de la noche la tranquilidad había remitido. En Sevilla se preparaba una manifestación contra Lerroux.

En Cádiz se nuevamente silbado al Sr. Lerroux. Un telegrama de Cádiz manifiesta que el Sr. Lerroux, con el Sr. Moreno y otros amigos, salió del hotel a las once de la mañana, y en un automóvil cerrado se trasladó al Arsenal, que visitó detenidamente.

Según telegrafían de Cádiz, el Sr. Lerroux ha hecho declaraciones a un periodista que le ha visitado. He aquí una síntesis de ellas: «No me extraña que los elementos reaccionarios me atribuyan conceptos que yo no he vertido en mi discurso de Tenerife. Indudablemente han sido tergiversadas mis palabras con mala fe.»

En ningún período de mi discurso empleé la frase «cobardías», ni menos amenosé con hacer una revolución si España no abandonaba su neutralidad y se sumaba a los aliados.

En la batalla de Flores, organizada por el Centro de Hijos de Madrid. Dicen de Jaén, que en tren especial, y procedentes de Bailén, llegaron 900 peregrinos, con objeto de asistir a unos solemnísimos cultos en honor de la Santa Faz.

Los cultos religiosos tuvieron una inusitada brillantez, predicando el canónigo magistrado. A las siete de la tarde, y en otro tren especial, regresaron los peregrinos a la ciudad.

Los festejos de San Isidro Batalla de flores. Se ha verificado, con un éxito brillantísimo, la Batalla de Flores, organizada por el Centro de Hijos de Madrid.

Er la Castellana se han levantado varias tribunas y en el centro del paseo una larga hilera de palcos, que ocuparon las familias más distinguidas. Las carrozas presentadas han sido bastantes, sobresaliendo las ocho presentadas fuera de concurso, por el Centro arribá mentado.

En la batalla de Flores, organizada por el Centro de Hijos de Madrid. Dicen de Jaén, que en tren especial, y procedentes de Bailén, llegaron 900 peregrinos, con objeto de asistir a unos solemnísimos cultos en honor de la Santa Faz.

Los cultos religiosos tuvieron una inusitada brillantez, predicando el canónigo magistrado. A las siete de la tarde, y en otro tren especial, regresaron los peregrinos a la ciudad.

Mayor servicios debemos yo y el país, al que dedico toda su vida a defender los intereses de la patria. El entierro tropas en la carrera por donde tenía que desfilarse el cortejo fúnebre, para trasladar los restos mortales del general D. Marcelo de Azárraga a la última morada.

El duelo de la familia lo componían los hijos y nietos del general Azárraga. El paso de la fúnebre comitiva por las calles era presenciado con religioso silencio por el numeroso gentío que acudió a rendir el posterior tributo de admiración y respeto al ilustre general. Los edificios públicos aparecían iluminados, y las banderas estaban a media asta.

Figuraban en el entierro representaciones de todas las clases sociales, el Senado y el Congreso en corporación, los Sres. Maura, La Cierva, Calbetón, Weyler, Aldecoa, conde de Romanones, Bergamín, Domínguez Pascual, marqués de Figueroa, D. Amalio Gimeno, Pérez Caballero, duque de Mandas, Alendosalazar, Sánchez de Tosa, obispo de Madrid, Navarro Reverter, Sanz E. Martín, etc.

El jefe del gobierno no recibió en su despacho oficial a los periodistas, y comenzó su día conversación hablando de las declaraciones atribuidas al Sr. Lerroux, con ocasión de su discurso en los Juegos Florales de Canarias. Dijo: «Estas manifestaciones, como cualquiera otras que hagan aisladamente los personajes políticos, en manera alguna pueden ser motivo para manifestaciones tumultuosas que alteren el orden y perjudiquen los intereses de la nación.»

La conducta del gobierno, basada en la austeridad neutralidad ha sido mantenido con firmeza, y no la abandonará, suceda lo que suceda, contando, como cuenta, con el apoyo de la opinión. Procuramos, y es deber nuestro hacerlo así, aumentar las fuerzas militares, y hemos llegado en este sentido a un límite jamás conocido, para conservar la integridad del territorio.

Por desgracia recibidos de Badajoz se sabe que en todo Portugal ha causado sensación enorme los términos en que está redactado el Manifiesto del presidente dimisionario señor Arriaga.

A la vista del dicho documento, queda justificado el afán del gobierno por evitar la difusión de aquél. La afirmación de que no existía la dictadura, y que era, por tanto, innecesaria la revolución, está siendo comentada y ha causado en los demócratas el perplejidad.

El órgano de este partido dice que el Manifiesto del Sr. Arriaga es la obra de un enfermo y de la «edecia», además, otros epítetos. El público ha agotado las ediciones de todos los periódicos en que se ha publicado el Manifiesto dicho.

Seis tercios de Trespalacios, para Fosada, Límefo, y Belmonte. Primero.—Lo mulata Fosada de cerro, tranquilo y adornándose, realizando una faena superiorísima. Deja media buensísima, doblando el bicho, (Ovación).

Segundo.—Le coloca Límefo un buen par, que es aplaudidísimo. Con la mulata está muy bien, dando pases artísticos, vistosos y de una gran inteligencia. Mata al toro de una estocada superior, descabellando a la primera. (Ovación y petición de oreja).

Francés, general Llautey, ha obsequiado con un almuerzo a los cónsules de las Potencias aliadas y a varios notables de la población. El citado general ha pronunciado un discurso, saludando la entrada de Italia entre las Potencias aliadas.

«Todos los que en el mundo—dijo—combataremos por la salvación de la civilización y del derecho, acogemos con entusiasmo la decisión noble de la heredera de Roma, de la madre de la civilización moderna y de la verdadera cultura.»

Contestó el cónsul de Italia con un brillante discurso, en el que puso de relieve los sentimientos recíprocos que animan a ambas naciones, reflejadas en la confraternidad de armas, que van a resucitar a Magenta y Solferino.

Prohibiendo la navegación. Telegrafían de Roma que el ministerio de Marina ha dado un orden, prohibiendo la navegación por el Estrecho de Messina, desde el amanecer hasta el amanecer. El resto del día se permitirá la navegación cuando el tiempo esté claro, cumpliéndose así las prescripciones recientes que aluden tanto a la Marina nacional como a las Marinas extranjeras.

Comunican de Buda-Pest que en Odesa se están concentrando grandes contingentes rusos, que embarcarán en veinte buques, para operar en el Bósforo. Comunicado oficial. Dicen oficialmente de Petrogrado que en el Vistula superior, durante los días del 20 al 25 de mayo, hicieron prisioneros a 8.200 soldados.

En la Galitzia continúan los combates favorables para las tropas rusas. En Zaterewatz rechazaron un fuerte ataque alemán, haciendo 7.000 prisioneros y cogiendo además tres ametralladoras. El enemigo se retira desordenadamente.

Comunican de Petrogrado que continúa el empuje ruso en la región de Sawa, donde los rusos capturaron ocho cañones y tres ametralladoras. El 28 de mayo continuó la batalla en Galitzia. El 29 del mismo, los rusos obligaron a los alemanes a evacuar la orilla derecha del Danubio hasta la desembocadura de Lubaczewka, por una serie de contraataques dirigidos contra las fuerzas principales austro-alemanas.

Comunican de Petrogrado que continúa el empuje ruso en la región de Sawa, donde los rusos capturaron ocho cañones y tres ametralladoras. El 28 de mayo continuó la batalla en Galitzia. El 29 del mismo, los rusos obligaron a los alemanes a evacuar la orilla derecha del Danubio hasta la desembocadura de Lubaczewka, por una serie de contraataques dirigidos contra las fuerzas principales austro-alemanas.

Comunican de Petrogrado que continúa el empuje ruso en la región de Sawa, donde los rusos capturaron ocho cañones y tres ametralladoras. El 28 de mayo continuó la batalla en Galitzia. El 29 del mismo, los rusos obligaron a los alemanes a evacuar la orilla derecha del Danubio hasta la desembocadura de Lubaczewka, por una serie de contraataques dirigidos contra las fuerzas principales austro-alemanas.

Comunican de Petrogrado que continúa el empuje ruso en la región de Sawa, donde los rusos capturaron ocho cañones y tres ametralladoras. El 28 de mayo continuó la batalla en Galitzia. El 29 del mismo, los rusos obligaron a los alemanes a evacuar la orilla derecha del Danubio hasta la desembocadura de Lubaczewka, por una serie de contraataques dirigidos contra las fuerzas principales austro-alemanas.

«Nada nuevo hay que señalar durante la noche del 30 al 31, salvo el fracaso sufrido en Nu stra Señora de Lorette, por un ataque alemán fácilmente realizado. El número de prisioneros hecho ayer en Neuville, es de 150, de ellos, cuatro oficiales. Exito de los aliados. De Atenas telegrafían que los aliados han obtenido nuevos éxitos en la región de Kapate, cuya asada se considera inminente.

Las operaciones en los Dardanelos toman carácter de guerra de trincheras. Los turcos reciben refuerzos importantes por vía marítima. Comienzan los turcos a temer un ataque de los búlgaros, y para rebarazarlos se fortifican seriamente en puntos convenientes. El embajador de Italia en Constantinopla es esperado en Salónica de regreso para Italia.

Noticia desmentida. Un telegrama de San Petersburgo desmiente la noticia, de origen alemán, de haber sido aniquilado un regimiento de la brigada de Kusuri. Se ha comprobado que todos los regimientos de esta región están intactos. Un único cierto es que medio escuadrón de dragones fué cercado por tropas austro-alemanas, pero logró salir con éxito.

Como en muchas partes. El corresponsal de un periódico holandés, que ha residido en Leipzig ha declarado que muchos grandes comerciantes e industriales alemanes le han manifestado que están arruinados por la guerra. El mismo corresponsal atribuye al pueblo alemán la convicción que arranca de cuando se levantó el segundo empréstito, que éstos no son anticipados para devolver en seguida, como habían declarado los financieros berlineses.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos. Información inglesa. (Estación Almirantazgo) De Londres a Aranjuez. Vapor torpedado. Ha sido torpedado, a la altura de Cuesant, el vapor inglés «Lokmorr». Su tripulación desembarcó en Bartz. También fué hundido por un submarino el vapor «Gleld», que navegaba por el Canal de la Mancha, con rumbo a Adén. Se salvó la tripulación. Un naufragamiento. Lord Roberts Cecil ha sido nombrado secretario del Foreign Office. El gobierno actual se compone de 20 liberales, 18 uniformistas, tres miembros del partido obrero y uno sin partido.

Comunicado oficial ruso. Comunican de Petrogrado que continúa el empuje ruso en la región de Sawa, donde los rusos capturaron ocho cañones y tres ametralladoras. El 28 de mayo continuó la batalla en Galitzia. El 29 del mismo, los rusos obligaron a los alemanes a evacuar la orilla derecha del Danubio hasta la desembocadura de Lubaczewka, por una serie de contraataques dirigidos contra las fuerzas principales austro-alemanas.

Comunican de Petrogrado que continúa el empuje ruso en la región de Sawa, donde los rusos capturaron ocho cañones y tres ametralladoras. El 28 de mayo continuó la batalla en Galitzia. El 29 del mismo, los rusos obligaron a los alemanes a evacuar la orilla derecha del Danubio hasta la desembocadura de Lubaczewka, por una serie de contraataques dirigidos contra las fuerzas principales austro-alemanas.

Comunican de Petrogrado que continúa el empuje ruso en la región de Sawa, donde los rusos capturaron ocho cañones y tres ametralladoras. El 28 de mayo continuó la batalla en Galitzia. El 29 del mismo, los rusos obligaron a los alemanes a evacuar la orilla derecha del Danubio hasta la desembocadura de Lubaczewka, por una serie de contraataques dirigidos contra las fuerzas principales austro-alemanas.

Comunican de Petrogrado que continúa el empuje ruso en la región de Sawa, donde los rusos capturaron ocho cañones y tres ametralladoras. El 28 de mayo continuó la batalla en Galitzia. El 29 del mismo, los rusos obligaron a los alemanes a evacuar la orilla derecha del Danubio hasta la desembocadura de Lubaczewka, por una serie de contraataques dirigidos contra las fuerzas principales austro-alemanas.

Comunican de Petrogrado que continúa el empuje ruso en la región de Sawa, donde los rusos capturaron ocho cañones y tres ametralladoras. El 28 de mayo continuó la batalla en Galitzia. El 29 del mismo, los rusos obligaron a los alemanes a evacuar la orilla derecha del Danubio hasta la desembocadura de Lubaczewka, por una serie de contraataques dirigidos contra las fuerzas principales austro-alemanas.

TEATRO PRINCIPAL -- Miércoles 2 de junio, á las diez noche

UNICA REPRESENTACION EXTRAORDINARIA DE

FELYNÉ VERBIST

LA FAMOSISIMA ARTISTA BELGA DEL

Teatro Real de la Ópera, de Bruselas -- Primera bailarina estrella de la

Opera de Londres

EN SUS DANZAS CLÁSICAS

La más joven primera bailarina de Europa, que posee los dos títulos más grandes del mundo, acogida por la prensa europea, y recientemente en Madrid con los honores de grande estrella, excitando en todas partes grandioso entusiasmo.

PROGRAMA

Gloria Victis	V. Monti	Semiramide	Rossini
Silvia	Delibes	Papillon	Grieg
Mademoiselle Sourire	V. Charmettes	Serenat Espagnole	N. N.
Danza de las horas	Ponchielli	Vals de Coppelia	Delibes
Gioconda		Dans mon Pays	Grieg
Petit Oiseau	Grieg	La Gitanette	N. N.
La muerte del cisne	S. Saens		
Oubliions la Vie	Fortolis		
Vision de Salomé	A. Joyce		

EL ESPECTÁCULO EMPEZARÁ A LAS DIEZ EN PUNTO Y ACABARÁ A LAS DOCE

Extracto de juicios de la prensa

EL IMPARCIAL.—La concurrencia de paleos y butacas, lo mismo que la de las demás localidades, aplaudieron con entusiasmo, haciendo salir diferentes veces á escena á Mlle. Verbiat.
EL LIBERAL.—La gran danzarina, que evoca completamente á los clásicos, obtuvo un triunfo.
DIARIO UNIVERSAL.—Felyne Verbiat logró ayer en la Comedia un excelente éxito; lo mereció, porque fiel á su fama y á su rango de estrella de primerísima magnitud, bailó prodigiosamente, con exquisito arte clásico, danzas muy interesantes.
CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—El solo nombre de Mlle. Verbiat, bastó para que lo más lucido de Madrid, toda la aristocracia del dinero y de la sangre, se dieran ayer tarde cita en el teatro de la Comedia.
HERALDO DE MADRID.—Es famosa Mlle. Verbiat, y con su trabajo demostró ante el público de Madrid, que no ha usurpado la fama.
A. B. C.—Brillantísimo público, lo más selecto de Madrid, se congregó ayer en la Comedia para admirar á Felyne Verbiat, que es una adorable criatura llena de graciosa distinción, de suprema elegancia.
EL RADICAL.—Mlle. Felyne Verbiat es, de todas las artistas extranjeras que conocemos, la que más academismo revela en sus danzas prodigiosas.
LA EPOCA.—El éxito alcanzado ayer por esta insuperable artista, se ha renovado esta tarde, alcanzando ruidosos aplausos en todos los números del interesante programa.
TIMES.—Dudamos si la Muerte del Cisne haya tenido jamás una mejor intérprete.
THE CATHOLIC HERALD.—Interpretación extraordinaria, recompensada con una gran ovación.
EVENING CHRONICLE.—Expresión de figura y movimientos admirables. Su Vision de Salomé constituye una maravillosa obra de arte.
CITI NEWS.—Su arte es personal y muy grato al público. Sus movimientos son de una belleza extraordinaria.
MORNING POST.—Extraordinaria cuando se trata de la precisión de los tiempos, la Verbiat es superior á todos los elogios.
DISPATCH.—La Verbiat combina la inteligencia y la gracia de la grande bailarina.
PALL MALL.—La Verbiat no es belga, es rusa, sí, más que rusa, porque ella supera á todo lo que hemos podido ver hasta hoy, como bailarina clásica.
L'INDEPENDANCE BELGE.—Elogia en frases exaltadas la distinción, el buen gusto y el carácter musical de sus danzas.
COMEDIE PARIS.—Raramente Delibes encontró intérprete más inteligente y más musical en toda la extensión de la palabra.
MAURICE KUFFERATH, miembro de la Real Academia de música de Bruselas. Etiole, elle montera au firmament ou brillent et scintillant d'un éclat diamanté les lumières exquises de la voute nocturne. Alle Stelle!
GAZZETA DE TORINO.—La artista del Teatro Real de Bruselas y de la Opera de Londres, pertenece á la rara categoría de Terpsicore, que ha reconstituido la danza á sus orígenes clásicos, elevándola á una esfera de arte y de belleza.
CORRIERE DE LA SERA.—Ayer hubo gran manifestación en el Teatro del Corso en honor de la famosa artista belga Felyne Verbiat. El entusiasmo fué delirante al terminar el espectáculo; el público, puesto en pie, gritaba: ¡Viva la Bélgica!
LA STAMPA.—El único secreto del suceso de la Verbiat, consiste en el ánimo intelectual de la fina artista, que es una revelación en cualquier danza ó baile.
GIORNA D'ITALIA.—Queremos saber como se puede resistir á la tentación de aplaudir, cuando una delciosa criatura como la Verbiat se presenta en Salomé, y cuando sobre la delicada melodía de la Muerte del Cisne, compone una escena tan emocionante, que el público en general demanda la repetición.
L'ITALIA.—Todo Roma acudió anoche al Teatro Nacional para testimoniar, con sus ovaciones entusiastas, la admiración que profunde tan genial artista de la danza.
LA TRIBUNA.—La Verbiat es una verdadera bailarina, genial, expresiva. Revela en todas sus danzas un verdadero arte sin ninguna vulgaridad.
LA ORA.—La Verbiat es una gran artista, no cabe duda; con muchas artistas las que han ejecutado Salomé, y ninguna puede aproximarse á su arte.
NUOVO GIORNALE.—Nadie puede hacerse una idea del valor de la gran artista antes de haberla visto, y por nuestra parte basta decir que la Verbiat nos ha encantado.
LA NAZIONE.—Muy pocas artistas pueden pretender el homenaje que se ha hecho esta noche á la Verbiat. El teatro, completamente lleno de nuestra aristocracia, obligó á la Verbiat á salir á saludar al público más de veinte veces.

BUQUES

Compañía de vapores Viñuesa, de Sevilla

El vapor ANDALUCIA saldrá el día 2 de junio, para Alicante, Cartagena, Barcelona, y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Compañía Gijonesa de Vapores, S. A.

El vapor DOLORES saldrá el día 2 de junio, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, y desde este último puerto, con transbordo, para Ribadesella, San Esteban de Pravia, Vega de Ribadeo, Avilés, Lugo, Navia, Tapia, Foz, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

NOTA.—Para los puertos de Motril, Adra, Ferrol y Ribadeo, el servicio es quincenal.

Consignatarios: Reig y Compañía, Principio Alfonso, 12.—Agentes: Román y Miquel, Muelle, 15, Grao.

Vapores combinados Gorreres de Africa y A. Ferrer Peset y Hermanos.

Servicio diario para los puertos de ITALIA

Vapor para CETTE, saldrá los miércoles, á las seis de la tarde.

Vapor para CETTE y MARSELLA, saldrá los sábados, á las seis de la tarde.

Informes: A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 12, Grao.—Teléfono núm. 3.081.

Compañía sevillana

El vapor SANTA ANA saldrá el día 2 de junio, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Se admite también carga para Ayamonte é Isla Cristina, con transbordo en Huelva, y Puente Mayorga en Algeciras.

Consignatarios: Sucesores de Martorech, calle de Colón, 64.—En el Grao, Agencia de la Consignación, Muelle, núm. 5.

Subasta

Procedente de cierta testamentaria, se sacan á la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día DOCE del corriente mes de junio, las ONCE horas, en el despacho del notario de esta capital D. Miguel de Castells, calle de Avelanías, núm. 16, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Catalina, núm. 4, las fincas siguientes, situadas en Aldaya, Ribarroja y en esta capital.

En el término de Aldaya

1.ª Seis hanegadas de tierra huerta en la partida del Dillóns á Luñero, riego del Bras de la Morera; lindantes: por N. Roque Folgado; por M. José Ferrando; por L. Jaime Andrés; y por P. Bautista Guay.

Arrendatario: Estanislao Folgado, y Gaspar Martínez, de Aldaya.

2.ª Tres hanegadas de tierra huerta en la partida del Home y de la Vía; lindantes: por N. Vicente García; por M. Vicente Ferrer; por L. Cayetano Sánchez; y por P. Gaspar Martínez.

Arrendatario: José Andrés, Poll, cuerpo Lerma, y Estanislao Folgado, de Aldaya.

3.ª Dos hanegadas de tierra huerta en la partida de Cantalobos é Alcuña de Dolores; lindantes: por N. Pascuala Bonet; por M. Cayetano Sánchez; por L. Lucas Más; y por P. Manuel Andrés.

Arrendatario: Estanislao Folgado, de Aldaya.

En el término de Ribarroja

4.ª Diez y ocho hanegadas de tierra secano con vides, en la partida de a Masía Buena é Borreguilles; lindantes: por N. Tomás Cullit; por M. camino viejo de Cheste; por

L. IDEAL

Señoritas y abuelos.—Me compran mis visitas esta casa. San Vicente, n.º 2, chalán.

Chocolates

VIUDA DE R. COMOS Especialidad á LA VAINILLA SANTA CATALINA, 16

Venta de muebles

Se vende una sillera moderna, en muy buen estado, así como otros muebles. Todo ello se dará con economía.—Razón, en la Administración de este periódico.

MARMOLES

GRANDES TALLERES S. ORTIZ ESPECIALIDAD EN LAPIDAS MIGUELITE, n.º VALERIA

Tartamudez

Histerismo Unicamente desaparecen por reeducación. Honorarios, obtenida desaparición. Referencias médicas de primer orden. Internado Artés.—Palau, 10, pral.

CANAS

Desaparecen en seguida con el Agua Paris LA VICTORIEUSE, para teñir el cabello de hermoso negro ó castaño. Es la mejor y más higiénica. Se puede rizar. No destiñe. Una operación dura varios meses.—De venta, á 5 pesetas, franco, en las droguerías de Miguel García, Moratín, 7, y Don Juan de Austria, 25, y en la de D. Bernardino Bisbal, plaza del Mercado, 66. Plácese prospecto.

Subasta

Por acuerdo del consejo de familia de cierto menor, se venderá en pública subasta el día 10 de junio, á las once horas, en el despacho del notario de Manuil, una finca de tierra huerta, plantada de naranjos, de tres hanegadas y ciento cuarenta y cuatro brazas, ó lo que resulte de la medición, situada en el término de Manuel y partida de Abad é Plá de la Venta, que linda: por N. vía férrea y torraz de D. José Ferrer; Sur y Este, con las de D. Vicente Colla, y O., la Aquecia Comuna de Enova y Canal, que atraviesa parte de la finca.

Los títulos de propiedad y pliego de condiciones para la venta estarán de manifiesto en la notaría indicada.

En el término de Ribarroja

5.ª Una planta baja con coxal en la calle de Tarazona, próxima al Colegio de Jesús y María, señalada con el núm. 10, bajo ciertos lindes.

6.ª Un edificio situado en la calle de Jesús y María, próximo al Colegio del mismo nombre, compuesto de una espaciosa planta baja con coxal y cobertizo, y escalera independiente con un piso alto.

7.ª Otro edificio en la calle de Balmes, señalado con el núm. 27; se compone de una espaciosa planta baja con nave, coxal y escalera independiente con tres pisos altos, también bajo ciertos lindes.

8.ª Otro edificio en la plaza del Esparto, junto á la calle de Caballeros, señalado con el núm. 6, compuesto de planta baja con dos pisos altos, y escalera independiente con tres pisos altos, también bajo ciertos lindes.

Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta están de manifiesto en la notaría, y el corredor enterará de precios.

Alquileres

Se alquila una espaciosa planta baja, propia para cuartos y cocheras; almacén ó taller, con puertas en las calles del Bisbe, 7, y Monjas Catalinas, 4.—También se alquila en la casa del lado, calle del Bisbe, núm. 7, un segundo piso, con vistas á las dos calles.—Darán razón, en la calle Pintor Sorolla, 28.

Se alquila un espacioso local, propio para industria, en la calle de Marchalones, esquina á la traviesa del mismo nombre. Está muy próximo al puente de San José.—Razón: Trinquete de Caballeros, número 14, 6.ª planta.

Se alquila un piso segundo y entresuelo, recién restaurado, en la calle de Luis Vives, núm. 3, con balcones á la calle de la Paz, y un segundo piso, con ascensor, también recién restaurado, por tres pesetas diarias, y se venden accesorios de auto.—Razón: calle Conde de Almodóvar núm. 4, portada.

En la Gran-Vía y plaza de Cánovas del Castillo, se venden los señalados con los números 4, 2, 5, 15 y 14.—Informará el corredor colegiado D. Vicente Nogué, calle de Juristas, 13, entresuelo.

Solares

Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compraventa y administración de fincas. Colocación de capitales completamente garantizados. Razón: Moratín, 1, segundo, de nueve mañana á dos tarde.

Señora viuda

Señora viuda de don Juan de Serrano, calle Moratín, 7, y Don Juan de Austria, 25, y en la de D. Bernardino Bisbal, plaza del Mercado, 66. Plácese prospecto.

De la Región

Próximo á la estación de este pueblo, tres individuos asaltaron el tren de mercancías número 1.720, amenazando al jefe del mismo D. Jua

Alquileres

Se alquila una espaciosa planta baja, propia para cuartos y cocheras; almacén ó taller, con puertas en las calles del Bisbe, 7, y Monjas Catalinas, 4.—También se alquila en la casa del lado, calle del Bisbe, núm. 7, un segundo piso, con vistas á las dos calles.—Darán razón, en la calle Pintor Sorolla, 28.

Se alquila un espacioso local, propio para industria, en la calle de Marchalones, esquina á la traviesa del mismo nombre. Está muy próximo al puente de San José.—Razón: Trinquete de Caballeros, número 14, 6.ª planta.

Se alquila un piso segundo y entresuelo, recién restaurado, en la calle de Luis Vives, núm. 3, con balcones á la calle de la Paz, y un segundo piso, con ascensor, también recién restaurado, por tres pesetas diarias, y se venden accesorios de auto.—Razón: calle Conde de Almodóvar núm. 4, portada.

En la Gran-Vía y plaza de Cánovas del Castillo, se venden los señalados con los números 4, 2, 5, 15 y 14.—Informará el corredor colegiado D. Vicente Nogué, calle de Juristas, 13, entresuelo.

Solares

Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compraventa y administración de fincas. Colocación de capitales completamente garantizados. Razón: Moratín, 1, segundo, de nueve mañana á dos tarde.

Señora viuda

Señora viuda de don Juan de Serrano, calle Moratín, 7, y Don Juan de Austria, 25, y en la de D. Bernardino Bisbal, plaza del Mercado, 66. Plácese prospecto.

De la Región

Próximo á la estación de este pueblo, tres individuos asaltaron el tren de mercancías número 1.720, amenazando al jefe del mismo D. Jua

La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTIFRICA que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, a base de quina, calisaya y mentol del Japon. Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor a las encías evitando así la caries y la oscilación de los dientes. Su olor y sabor son tan exquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo. La MENTHOLINA en polvo, usada con el élixir aumenta la blancura y belleza de los dientes. PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS

NERVIOS LA MEJOR Y MAS ECONOMICA TINTURA para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de LA PEINADORA (marca registrada) NO MANCHA EN CUIR.—NO HECECIA LA ROFA.—EXTIRPA LA CASPA Esta AGUA devuelve al cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura.—NO CONTIENE NITRATO DE PLATA NI PRODUCTO ALGUNO NOCIVO. DE VENTA: Farmacia de D. F. Valero (sucesor del doctor GREGOS), plaza de Santa Catalina, núm. 4.—VALENCIA. TRES pesetas frasco

Rafagas del campo POR TEODORO LORENTE FALCÓ Se vende, al precio de DOS PESETAS, en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

Monte de Piedad ALMONEDA El día 1.º y siguientes, no festivos, del presente mes de mayo, á las tres de la tarde, en la calle del Mar, 63, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogué, se venden: florar de alhajas, ropas y demás efectos, simultáneamente. En ella serán comprendidos, además de los efectos de plazo vencido de la Central, de los que se empeñaron en las sucursales 1.ª, Calabazar, 30; 2.ª, Baja 31; 3.ª, Pl. y Margall, 63; 4.ª, Paseo de Colón, 8 (pobladon marítimas).

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Gratiliano, mártir. —El oficio y la misa son de la Feria, con rito simplificado y color verde.

SANTOS DE MAÑANA.—San Marcelino, mártir; y San Erasmo, obispo y mártir.—El oficio y la misa son de San Marcelino y compañeros mártires, con rito simplificado y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia del Salvador y Santa Mónica. Se descubre á las seis de la mañana, y se reserva á las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Corta-Corta, en la Catedral. (Privilegiada.)

ADOBACION NOCTURNA.—Turnos de la Sagrada Familia y de San Francisco de Borja.

Como desagravo por las frecuentes blasfemias con que se ultraja á la sacrosanta Hostia Consagrada, se celebrará una misa de Comunión, el jueves fiesta del Santísimo Corpus; á las siete, en el altar de la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros, de la real Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador. Se invita á todas las personas piadosas que deseen prestar al Señor su humilde tributo de adoración.

—Mes del Corazón de Jesús.—En San Sebastián, á las seis de la mañana; en la Compañía (primer ejercicio) y en el Hospital, á las cinco y media; en San Juan del Hospital, á las seis y media; en los Santos Juanes, Santo Tomás y el Pilar, á las siete; en la Compañía (segundo ejercicio), San Bartolomé, San Agustín, San Andrés, San Esteban, San Nicolás, la Sangre y Santa Cruz, á las siete y media; en las Escuelas Pías, á las ocho menos cuarto; en Santo Domingo, Santa Catalina Mártir, el P.P. Capuchinos, el Temple, San Lorenzo y el Salvador, á las ocho; en las Salesas, á las ocho y media, y en el Milagro y San Martín, á las once.

Cultos para mañana: En Santa Mónica, á las cinco y media de la tarde, ejercicio último del novenario al Santísimo Cristo de la Fé, con trisagio, meditaciones, sermón y solemne reserva con procesión claustral, como último día de las Cuarenta Horas.

En la Catedral, las parroquias, el Patriarca y los conventos de la Encarnación, Corpus Christi y Santa Ursula, solemnes vísperas como preparación á la festividad del Corpus.

En la Sangre continúa, á las siete y media, el novenario al Sagrado Corazón de Jesús, con misa rezada y exposición.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Fernando Sánchez 15.936.21 pesetas; don Leopoldo León, 416.28; D. Leonardo Serrano,

277.09; D. Luis Rodríguez, 112; D. Diego Méndez, 534.32; D. Mariano Esch, 1.683.4; D. Antonio Nájera, 237.50; D. José G. Auriolas, 1.309.44; D. Arcadio Arquer, 972.51; D. Luis Jiménez, 573.91; D. Francisco Sánchez, 722.41; D. Rafael Sabater, 59.38; D. Diodoro Martínez, 1.258.32; D. Francisco Guillen, 112.50; D. Julián Sánchez, 3.145.77; D. César López 3.331.67; D. Francisco Almansa, 1.915; D. Manuel Ondiviela, 4.284.52; D. Francisco Morote, 8.249.53; D. Mariano Moradillo, 1.435.59; D. Juan Pons, 353.33; D. Pascual Poquet, 1.316.68; D. Francisco Julián, 9.759.13; D. Salvador Arnau, 1.231.25; D. Justo Moratín, 27.808.75; D. Bernabé Martínez, 5.496.92; D. José Gras, 4.543.52; D. José Villamandos, 11.573.52; D. José Rodi, 23.806.38; D. Pascual Ibáñez, pesetas 26.567.99; D. Joaquin Cerdá, 61.127.83; don Juan Barquer, 20.289.76; D. Francisco Julián, 151.93; señor jefe de la sección de Telégrafos, 65.65, y D. Manuel Campos, 318.97.

La Beneficencia de este pueblo ha detenido á dos jóvenes llamados Vicente Sánchez Espert y Francisco Valls Mateu, acusados de haber hurtado una petaca, dos encendedores y un reloj. Fueron puestos á disposición del juzgado.

ALCUDIA DE CARLET La Beneficencia de este pueblo ha detenido á dos jóvenes llamados Vicente Sánchez Espert y Francisco Valls Mateu, acusados de haber hurtado una petaca, dos encendedores y un reloj. Fueron puestos á disposición del juzgado.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Fernando Sánchez 15.936.21 pesetas; don Leopoldo León, 416.28; D. Leonardo Serrano,

caudaron, para el Pan de San Antonio, desde el día 1.º de abril hasta el 30 de mayo, 165 pesetas, y se han distribuido 1.030 libras de pan entre los pobres.

Despachos detenidos en la Central de Teléfonos: Asunción Ruiz, San Rubio, 2.—José Tado, Estación, 12.—Salvador Graupera, Muelle, F. M.

Movimiento bursátil Estimación del Colegio de Corredores de este plaza correspondiente al día 31 de mayo de 1912:

CAMBIOS EXTRANJEROS París.—Vista. Cheque bancario: 99.80 Londres.—Vista. Cheque bancario: 26.01

Del Crédit Lyonnais Madrid 21, á las 18.00 Banco Hipotecario: 00.00 Amortizable á 4%: 00.00 Amortizable á 5%: 00.00 Amortizable á 6%: 00.00 Amortizable á 7%: 00.00 Amortizable á 8%: 00.00 Amortizable á 9%: 00.00 Amortizable á 10%: 00.00 Amortizable á 11%: 00.00 Amortizable á 12%: 00.00 Amortizable á 13%: 00.00 Amortizable á 14%: 00.00 Amortizable á 15%: 00.00 Amortizable á 16%: 00.00 Amortizable á 17%: 00.00 Amortizable á 18%: 00.00 Amortizable á 19%: 00.00 Amortizable á 20%: 00.00 Amortizable á 21%: 00.00 Amortizable á 22%: 00.00 Amortizable á 23%: 00.00 Amortizable á 24%: 00.00 Amortizable á 25%: 00.00 Amortizable á 26%: 00.00 Amortizable á 27%: 00.00 Amortizable á 28%: 00.00 Amortizable á 29%: 00.00 Amortizable á 30%: 00.00 Amortizable á 31%: 00.00 Amortizable á 32%: 00.00 Amortizable á 33%: 00.00 Amortizable á 34%: 00.00 Amortizable á 35%: 00.00 Amortizable á 36%: 00.00 Amortizable á 37%: 00.00 Amortizable á 38%: 00.00 Amortizable á 39%: 00.00 Amortizable á 40%: 00.00 Amortizable á 41%: 00.00 Amortizable á 42%: 00.00 Amortizable á 43%: 00.00 Amortizable á 44%: 00.00 Amortizable á 45%: 00.00 Amortizable á 46%: 00.00 Amortizable á 47%: 00.00 Amortizable á 48%: 00.00 Amortizable á 49%: 00.00 Amortizable á 50%: 00.00 Amortizable á 51%: 00.00 Amortizable á 52%: 00.00 Amortizable á 53%: 00.00 Amortizable á 54%: 00.00 Amortizable á 55%: 00.00 Amortizable á 56%: 00.00 Amortizable á 57%: 00.00 Amortizable á 58%: 00.00 Amortizable á 59%: 00.00 Amortizable á 60%: 00.00 Amortizable á 61%: 00.00 Amortizable á 62%: 00.00 Amortizable á 63%: 00.00 Amortizable á 64%: 00.00 Amortizable á 65%: 00.00 Amortizable á 66%: 00.00 Amortizable á 67%: 00.00 Amortizable á 68%: 00.00 Amortizable á 69%: 00.00 Amortizable á 70%: 00.00 Amortizable á 71%: 00.00 Amortizable á 72%: 00.00 Amortizable á 73%: 00.00 Amortizable á 74%: 00.00 Amortizable á 75%: 00.00 Amortizable á 76%: 00.00 Amortizable á 77%: 00.00 Amortizable á 78%: 00.00 Amortizable á 79%: 00.00 Amortizable á 80%: 00.00 Amortizable á 81%: 00.00 Amortizable á 82%: 00.00 Amortizable á 83%: 00.00 Amortizable á 84%: 00.00 Amortizable á 85%: 00.00 Amortizable á 86%: 00.00 Amortizable á 87%: 00.00 Amortizable á 88%: 00.00 Amortizable á 89%: 00.00 Amortizable á 90%: 00.00 Amortizable á 91%: 00.00 Amortizable á 92%: 00.00 Amortizable á 93%: 00.00 Amortizable á 94%: 00.00 Amortizable á 95%: 00.00 Amortizable á 96%: 00.00 Amortizable á 97%: 00.00 Amortizable á 98%: 00.00 Amortizable á 99%: 00.00 Amortizable á 100%: 00.00

En los cepillos del Milagro y la Puridad se re-